HUNDENS MAGT af HOWARD BARKER

MELANKOV:

Jeg dræber tyskerne! Jeg dræber tyskerne!

Jeg kryber op på kanten af maskingeværhullet!
Natten er sort, og det er jeg også...

Jeg venter... om mindre end tredive sekunder er de døde... under stjernerne snorker de deres sidste søvn...!

(tager sig til hovedet af skræk) Aaaagghh! Jeg, en dreng fra Uzbekistan, som kørte traktor, jeg vil dræbe fire tyskere, mens de sover, aaargghh!

Jeg hopper! Hopper! Jeg har ingen ben. Jeg er som en fjeder og helt spændt! Jeg springer! Og jeg er i hullet, og de sover, de sover, åh, de tænkte sig ikke om, og de sover! (han hopper)
Jeg dolker dem i deres halse. Jeg dolker dem i deres halse, deres halse! En, tjept, og så! Og så! Tjept, tjept, åh, tjept!

Og løb! Løb! Min ryg er stor, sådan en gigantisk ryg, der gungrer gennem natten, skyd mig ikke. Jeg er kun sytten!

Og ned! Ned i den bløde, sikre jord, min elskede, min kæreste, åh, min pishamrende elskede, jeg stopper sneen ind i min kæft og smager, og smager! Jeg lever! Ser du, jeg lever, og de gør ikke! (pause) 

De gør ikke... De gør ikke... De gør ikke... (pause)
Hvordan er det at være død? (pause) Kom nu, er det... (pause). Jeg proppede en klud i kæften og gik på hovedet ned i min sovepose, er det sådan... (pause). Det var mørkt, og jeg var ved at blive kvalt. Så så Festoff, at det rykkede i mine støvler og hev mig ud.

Hvordan var det, da jeg skar jeres halse over? Vidste I, at I var ved at dø, og var det slemt? (pause) Hvis jeg ikke havde været der, og I ikke havde været der, så ville det ikke være sket, vel? Men jeg var der, og det var I også. Altså, var det tilfældigt, eller var det bestemt fra det øjeblik, I blev født? Fra den dag I lå og skrålede på halmen, var I da allerede på vej til den skov for at få halsen skåret over af en russer? Eller var det bare fordi, I fjolser faldt i søvn? Eller var I nødt til at falde i søvn, så jeg kunne gøre det, er det sådan?

Jeg bliver sindssyg af at prøve at finde ud af det her!
