ILONA: 

Jeg havde en søster!

Jeg kendte hende godt nok ikke. Af alle mennesker, jeg har kendt, tror jeg, at jeg kendte hende dårligst. Når jeg nu fra fødslen hang og dinglede ved den anden brystvorte, skulle man tro, jeg kendte hende, ikke? Men jeg tror ikke på intimitet, det siger ikke en skid, vel? Jeg har faktisk aldrig været tæt på nogen, hun var smukkere end jeg. Jeg forstår ikke, hvordan hun er blevet hængt.  (pause)
Du tror, heldet har forladt os. Vi har aldrig været heldige. Vi har aldrig ønsket os held, eller bedt om held, ikke engang overvejet muligheden for held. Jeg hader held – det er det, håbet skider i panik
Hvis vi troede på held, ville vi ikke have 18 kasser med historiske billeder -


Vi plejede at gå ud og danse sammen. Hun gik ud for at forelske sig. Jeg gik ud for at lære. Jeg plejede at sige til mig selv, at den uddannelse, jeg ville få på dansegulvet, ville være rigere på indhold end alverdens biblioteker. Af alle filosofiens vindblæste ørkener, vil intet lære mig mere end en fremmed mands kys. 

Så jeg går ind. Venter. Stiller mig i den rigtige vinkel i forhold til dansegulvet. 

Venter. Til jeg ser en mand, som har lyst til at kysse mig... og der er hundredevis!
Men i den sidste ende er der en, der udviser større ihærdighed end de andre. At han udviser større ihærdighed, gør han ikke nødvendigvis til den bedste mand. Sandsynligvis ville jeg lære mere af én, som var knap så fremturende. Men hvordan får jeg sådan én til at tage konkurrencen op? Det er umuligt! Så jeg ender med den ihærdige.
Og vi går hen til et værelse. Ikke mit værelse. Hans værelse. Man kan ikke blive uddannet i sit eget værelse. Vi klæder os af. Mens vi klæder os af, skyller tristheden ind over mig. Nåja, uddannelse er åbenbart trist.  Og mens hans mund udforsker mig, tænker jeg – det var ikke manden. Jeg har igen fået fat i den forkerte mand.


Og jeg åbner mine øjne. De hader, når man åbner øjnene, men jeg kan ikke holde dem lukkede, de vil holde øje med, hvad der sker, de vil bevidne det! Min underlige kropsposition... Mit smukke tøj på sengen –

Han brøler, og så – (pause) stilheden, åh, dette hav af stilhed, ingen ord kan krydse! (pause) Han smækker døren, og jeg er i en vidunderligt snedækket gade, under de kolde, lykkelige stjerner; i sporvognen, som vugger mig, som kærligt modtager mine balder med sine bløde sæder... Og jeg er udlært - i de livsforladte almindeligheders skønhed... (Victor vender sig for at gå) 

Du tager ikke til Amerika, Victor. Du hænger på det her gamle, forkrympede, møgbeskidte stykke Europa. Vi finder min søster og spørger hende, hvordan hun døde. Gå nu i seng. (Han går ud)
Til alle der tænker, det’ et mysterium,/ 

at vi kan klare historiens delirium,/

siger jeg: svaret; det er smerte./ 

Alt det min mor gik igennem, kan jeg gentage i mit hjerte:/ 

Slug det skide monster, bare lær det! 

Alle mord, fra Bosporus til Hebriderne, beviser beklagelsernes absurditet.

Spørg ikke, hvordan systemet bliver til. Hvis der er et system, så arbejd. 

Læg låg på din utilfredhed, dæk den med din fod - /

tro ikke, det sorte stads er brændte lig – det’ bare sod.

