JERNBYRD af MAGNUS DAHLSTRÖM

EVA:

Så gjorde jeg stemmen lidt mere sikker og ikke så venlig. Jeg sagde, han var nødt til at have tøj på, hvis han ikke ville gå rundt nøgen hele dagen. Alle børn er nødt til at have tøj på. Det havde alle andre børn.

Jeg tog trøjen og rullede den, sådan, med hænderne, så det var muligt at trække den ned over hovedet først – her kommer trøjen, sagde jeg, for at han skulle være forberedt, og så sænkede jeg halsudskæringen. Men han fór sammen,- og løftede armen så hurtigt, at jeg knapt nok lagde mærke til det. Hånden hægtede sig fast i trøjen -  hovedet røg frem mellem skuldrene ned mod brystet – nnnnnnnn – han stemte fødderne imod – nnnnnnnn – hånden havde låst sig i en vinkel, han ville ikke. 

Jeg forsøgte at få den væk, men tommelfingeren sad som en krog i trøjen – fingrene strittede til alle sider, som en ondartet gevækst – nnnnnnn; det der hæse, irriterende hyl i luften – hovedet rullede mellem skuldrene på ham, næsten som om det sad løst.

Jeg tog lidt hårdere fat for at få armen væk, men han ville ikke, kradsede mig med neglene, som arrige kløer, han rev – jeg forstod ikke, hvad der var i vejen – som en tåge i hovedet, flimmer, dis – og så pludselig blev alting helt klart. Krystalklart. Kold krystal i klart vand overalt. Alting blev så tydeligt. Jeg holdt fast i hans arm, og jeg så så klart,- som om alle farver var blevet renere og stærkere, hvordan jeg langsomt brækkede den. Knæk. Brækkede den, knækkede den, fugtigt ben, brusk, kød. Den der tynde, skrøbelige arm – jeg brækkede den så let som ingenting. Jeg hørte, hvordan han skreg, men det gjorde ikke noget. Jeg så, hvordan han græd og begyndte at stampe med fødderne i gulvet, men jeg holdt ham fast i den anden arm. Så brækkede jeg også den. Først ved albuen og bagefter ved skulderen. Samme knækkende lyd, som et smæld – glaskugler i vand. Det var så selvfølgeligt. Fingrene, en efter en. De der bløde, tynde fingre – klik, klik, klik; bøjede dem bagud indtil benet sprak. Det var som om, jeg tænkte meget bedre, end jeg nogensinde havde gjort før. Jeg følte mig så lettet. Jeg følte mig effektiv, rationel på en måde. 

Da jeg havde brækket alle fingrene, tog jeg fat i hovedet på ham. Det bevægede sig i ryk, frem og tilbage, men jeg holdt fast med begge hænder; den ene hånd oppe på siden af hovedet, den anden på kinden og hagen. Jeg vred rundt, lige indtil halsen sagde stop. Så tog jeg fat, alt hvad jeg kunne. Det knasede i nakken. Og knoglerne sprak. 

Jeg vred, indtil jeg synes, at hovedet var, som jeg ville have det. Så gav jeg ham trøjen på. Nu gik det så let som ingenting. 

