SMAGEN AF JERN af Kasper Hoff

DEN VREDE:
Man må aldrig, aldrig, aldrig nogensinde slå et andet menneske. Lige meget hvor meget man har lyst. Man skal ikke gøre det. For der er mennesker alle vegne. Jeg skal holde op med at drømme om et sted uden mennesker. Sådan et sted findes ikke, og det gør kun tingene værre at drømme om det. Der er mennesker alle vegne, også selvom man slår. Faktisk har jeg lagt mærke til, at jo mere man slår, jo flere mennesker er der, der gerne vil slås. De løfter deres pegefingre i vejret og vifter dem irettesættende og taler om gensidig respekt og tilpasning, men det, de i virkeligheden siger, er: slå mig. Slå mig, så vi får en undskyldning for at tage dig ud af cirkulation. De kan også mærke, at vi er alt for mange mennesker på alt for lidt plads, og de prøver at narre én til at slå, så de kan få en lille smule mere luft til sig selv. Når de har slæbt én væk, er der lige akkurat luft nok til, at de kan tage en dyb indånding, mæske sig i en andens ilt, mens de glæder sig over, at der er nogen, der har det værre end dem selv.

Kom nu. Slå os, gå amok, slip alle tøjler. Giv os en undskyldning for at helbrede verden for din asociale eksistens. Slå os, hvis du tør. 
Og vreden er ligeglad med konsekvenser, den er ikke bange. Den vil bare ud og slå sig løs, koste hvad det vil. Den er ligeglad med, om jeg lever eller dør. Hvert eneste ord er en trussel mod min eksistens. Jeg kan aldrig vide, om vreden slipper ud i næste sætning, jeg siger, gemt i et tilsyneladende harmløst ord. Den pisker rundt i blodet og leder efter en vej ud. Den vil gøre hvad som helst. Den får mig til at hade mennesker, jeg aldrig har mødt. Den hvisker mig i øret, hvad det er, folk i virkeligheden siger. Den maler hånlige smil på venlige ansigter. Den lyver, den stjæler, og hvis alt andet glipper, så fortæller den sandheden. Hvad som helst for at slippe ud. Den skal kun bruge en sprække på størrelse med et atom, så er den fri. Men der er ingen sprækker. Jeg er iskold, overfladebehandlet og galvaniseret kontrol. For hvert træk, vreden ta’r, findes der et modtræk. Det handler om at kende sine virkemidler. Altid mistro sin intuition. Aldrig stole på sine følelser. Det handler om kontrol.

