SNART KOMMER TIDEN af LINE KNUTZON.

JOHN: (taler til Rebekka og Hilbert)
JA! GÅR DET ELLERS GODT – FANGET NOGEN FISK FOR NYLIG?

(til Hilbert) NÅ nej, jeg havde glemt det, du er jo skytte, du skyder kun dådyr og den slags dyr, der er svære IKKE at holde af.

(de byder ham en øl)

JEG DRIKKER IKKE – DET ER INGRID – HENDES ÆGGESTOKKE ER FORSNÆVREDE. VI KAN IKKE FÅ BØRN.

JEG ER GÅET FRA HENDE – JEG ER ET SVIN – JEG KOM TIL DET.

(han ser fortvivlet på dem)

Nu er hun i Holmekollen i Norge – skiudspring – det var ikke meningen – jeg fortryder – jeg blev bare så forskrækket, og så blev hun forskrækket, og så kom jeg til at løbe, men i den forkerte retning.

Det var ikke meningen!
(start her)
Jeg har skrevet et brev til hende... (læser det op)
”Kære Ingrid, vejret er virkelig blevet dårligt, det regner hele tiden, både indenfor og udenfor, skyerne forfølger mig rundt i stuerne, jeg er drivvåd, Ingrid, og meget ked af, at jeg løb min vej. Jeg elsker dine tilstoppede æggestokke lige så højt, som jeg elsker dine åbne arme, jeg begærer din krop, den minder mig om jord og muld og mad, og når jeg nu kun selv består af lodrette hysteriske tanker, der står fire meter over mit hoved og fylder hele landskabet ud, så har jeg brug for dig, jeg har brug for jord og muld og andre mennesker, der kan spise og gå på jorden, uden at vinden truer med at tage dem, sådan som den jævnligt tager mig og fører mig tomme steder hen uden mennesker og ting, jeg kender. Vil du ikke nok komme tilbage. Møblerne står der stadig, våde af dine tårer, tilgiv mig Ingrid, jeg elsker dig, din John.”...

Forstår I? Uden Ingrid har jeg ikke en chance, på samme måde som Rebekka og mig heller ikke havde en chance. Rebekka består også mest af luft og vanskelige følelser, og tilsammen udgjorde vi en stor fare for vores omgivelser, en form for forsvindingsfare, godt vi ikke fik børn, forældreløse før de overhovedet blev født, tak fordi du trods alt var stærk nok til at sige nej, og tak Hilbert fordi du kom ind i billedet med dit umiddelbart ubehagelige væsen, der sikkert en dag viser sig at være meget flinkt Jeg vil i det hele taget godt takke alle, tak, tak for julegaverne, nu trækker det op derude, jeg tror ikke, jeg har langt igen.

Det er fjorten dage siden, jeg har postet brevet, så langt er der heller ikke til Norge... FARVEL.

(han går)
